

小方格汇大爱 守护童心向未来

“六一爱心格子”持续面向全社会征集爱心人士与单位

晨报记者 晋君

20年,200个方格,数万双手的托举。在“六一”儿童节即将到来之际,一场跨越20年的“爱心接力”——由海西晨报社发起的2025年“六一爱心格子”公益活动持续面向全社会征集爱心人士与单位,共同温暖孩子们的童年。

自2006年首次推出以来,这一“方寸之间见大爱”的公益品牌已累计帮助数万名儿童。今年,晨报推出的“六一爱心格子”与“暖心小棉”公益行动首度“合体”。从偏远山区的教室到对青春期的关怀,爱心格子的光芒始终照亮着孩子们的成长之路。

方寸格子

承载温情记忆

2006年6月1日,《海西晨报》前身《厦门商报》在头版划出100个“爱心格子”,以每格200元的认

捐方式,为甘肃风景小学孩子们建起文化活动室,并邀请6名学生和1名教师来厦过节。这一创新形式迅速引发社会共鸣。从此,“六一爱心格子”成为鹭岛每年儿童节最温暖的约定。

20年间,小小的格子汇聚成磅礴力量:为九龙江源头小学添置图书和篮球场、在厦门校园安装AED急救设备、发起关爱唐氏宝宝的家长俱乐部……

退休读者老蔡目前已退休9年,而从二十年前开始,他就坚持认捐“六一爱心格子”。他告诉记者:“我童年家境贫寒,经历了许多苦难,身体也落下了毛病。‘六一爱心格子’触动了我,感觉很有意义,也非常有特色。现在我们的生活好了,但社会上还有困难孩子需要关爱,认捐爱心格子是对他们的祝福。”

这样的温情故事并非个例:八旬老人委托女儿捐出积蓄,附上亲

笔寄语:“少年儿童是祖国的未来”;滨东小学师生连续多年组团捐赠,去年更是征集了28485.2元善款,点亮爱心格子,爱心如星火,在代际间传递,在校园里燎原。

爱心长跑

照亮孩子未来

2024年,项目组发起“暖心小棉”公益行动。今年,“六一爱心格子”与“暖心小棉”公益行动深度融合,计划在学校女生厕所设置爱心盒子,放置应急卫生巾,守护青春期女孩的尊严与健康。

我们再次邀请您加入这场跨越时空的“爱心长跑”,每一格光芒,都将照亮一个孩子的未来。每个200元的爱心格子,不仅是善款的载体,更可刊登捐赠者照片、企业标识或祝福语。今年“六一”儿童节前,这些充满温度的方格将铺满《海西晨报》头版,化作儿童节最特别的礼物。

认捐方式

爱心企业和爱心人士可在5月28日下午4点前通过以下方式认捐“六一爱心格子”:

- 1.现场认捐:
地址:厦门市湖里区金尚路289号新闻大厦801室。(备注:请在上班时间捐款,并留下您想刊登在“爱心格子”里的内容)
- 2.在“海西晨报”微信公众号后台留言,与我们联系认捐。(备注:留下您想刊登在“爱心格子”里的内容)
- 3.拨打晨报热线0592-8080000联系我们。
- 4.银行转账捐款:
户名:厦门市红十字会



“暖心小棉”公益行动在学校设置的“爱心盒子”。(资料图) 记者 陈理杰 摄

金会

账号:3510 1552 0010
5250 3092
开户行:
建设银行厦门思明支行
(备注:请留言“红十字六一格子”,并留下联系方式和格子要刊登的内容)

“文物+情景再现”重温历史

厦门文物讲解大赛决赛在厦门市博物馆举行

晨报讯(记者 陈翠仙 胡毓娟)日前,厦门文物讲解大赛决赛在厦门市博物馆举行。据悉,大赛将于6月中旬举办颁奖仪式及文物讲解服务公益活动。

本次大赛以“展示厦门文物,讲好文旅故事”为主题,由厦门市文化和旅游局主办、厦门市博物馆承办,厦门旅游培训中心执行。参赛选手以“文物+情景再现”的方式,带观众重温历史。

值得一提的是,大赛特邀来自国家博物馆、福建博物院等行业专家担任决赛评委。

主办方表示,本次大赛不仅为优秀讲解员提供了展示才华的舞台,还充分展现了厦门市民对文物保护与文化遗产的高度关注,更在文旅市场化拓展、红色文



参赛选手以“文物+情景再现”的方式,带观众重温历史。主办方供图

化传承、入境游宣传、专业人才培养以及文化跨界融合等方面取得了显著成果。主办方将以大赛为契机,建立起“常态化人才培养—

市场化产品开发—国际化传播推广”的长效机制,让文物“活起来”“走出去”,为厦门文旅高质量发展注入新动力。

共探协同育人创新机制

晨报讯(记者 谭雅环)5月23日,由厦门市妇女联合会主办的“鹭岛幸福家 共筑家国梦”家校社协同育人公益大讲堂在厦门市音乐学校琴岛音乐厅落幕。活动聚焦数字化时代家庭教育转型,共探协同育人创新

机制。

市妇联表示,将持续推动家庭、学校、社会三方联动,构建家庭教育新生态,助力家长成为孩子“数字化生存”引路人与“终身成长”同行者,为新时代人才培养注入新动能。

“未未同鹭人”资源库升级

晨报讯(记者 陈佩珊)近日,厦门市检察院对“未未同鹭人”五大资源库进行调整升级。目前,“未未同鹭人”五大资源库人数达280人,人员结构趋于合理,能较好实现未成年人检察社会支持体系的全链条构建。资源库同时共享给了公安机关和审判机关,助力未成年人司法保护合力形成。

2019年4月,市检察院联合市教育局、市司法局成立“未

未同鹭人”讲师团,检察官、教师、司法行政人员共同参与,以小学生和中学生为主要对象开展普法。2022年3月,市检察院联合市教育局、市司法局、团市委、市妇联,将“未未同鹭人”扩大为涵盖讲师团、心理咨询师、法律援助师、合适成年人、青少年司法社工等在內的五大资源库,推进司法保护和家庭、学校、社会、网络、政府五大保护更加紧密融合。

音乐剧《南孔》将在厦上演

晨报讯(记者 张晓霏 通讯员 吴茵)记者昨日了解到,5月30日,一部震撼人心的史诗音乐剧《南孔》将在厦门嘉庚剧院上演。据悉,这部剧以浙江衢州的南孔祖庭为背景,通过音乐剧的艺术形式,生动展现孔氏南宗绵延千年的儒家精神,书写一部家国天下、礼孝仁义的动人史诗。

南孔文化,作为中华儒学的

重要瑰宝,承载着孔子血脉的传承与儒家思想的实践。较于世人熟知的曲阜孔庙,南孔的历史往往被忽略。《南孔》正是对这一文化瑰宝的深入挖掘与艺术呈现。该剧巧妙融合历史与现代视角,聚焦孔氏南宗的两大关键历史事件——“大宗南渡”和“大义让爵”,再现孔氏后人在时代变迁中的家国担当与儒士风范。

记者了解到,在艺术表达上,音乐剧《南孔》不仅重现了中华儒学文脉的盛景,还将宋韵文化、市井烟火、瓦舍风俗、儒商萌芽等元素有机融合,构建出独特的舞台视觉美学。观众将在恢弘的音乐和生动的戏剧冲突中,沉浸式感受千年文脉的传承,感悟南孔精神所承载的深厚文化价值。

厦门工人体育馆推出“惠民月”活动 工会会员可享“折上折”

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 李剑婷)夏天到了,游泳健身正当时。记者了解到,近期厦门工人体育馆推出“惠民月”活动。活动期间推出游泳年卡、次卡等秒杀活动,游泳健身订场培训等都能享受到“全年最低

价”,工会会员还能享受“折上折”优惠。

活动将持续到本月底,有需要的市民朋友请抓紧时间参与。详情可关注“厦门工人体育馆”“厦门市工人文化宫”微信公众号。咨询热线:0592-2661901。